

市曲剧团荣获河南文华奖

本报讯（记者 陈凝）“咱们曲剧团选送的《天青梦》获省文华大奖了！”11月28日，记者接到市曲剧团团长张为民报告的一则好消息。原来，在河南省第十四届戏剧大赛中，汝州市曲剧团精心打造的大型现代原创剧目《天青梦》经过初赛、复赛、决赛激烈角逐，终获河南省文华奖。

河南省戏剧大赛是由河南省文化厅主办，三年一届的政府性戏剧赛事，河南文华奖是河南省政府设立的最高奖项。本次赛事有县区级及民营剧团共51个剧团进入

决赛，获得河南省文华奖的共有11个剧团，汝州市曲剧团是其中之一，这也是汝州市曲剧团建团60年来首次参加省级大赛并荣获的最高荣誉。

张为民告诉记者，在《天青梦》剧中，桑艺荣获导演一等奖，赵红梅、蔡蕾、韩志国荣获音乐设计一等奖，屈江北、牛蕊荣获编剧一等奖，演员朱旭光、李清、韩建章分获表演一等奖、二等奖和三等奖。“咱们剧团一下子摘取这么多的奖项，全团上下一片欢呼！”电话中，痴迷曲剧艺术事业的张为

民自豪、喜悦之情溢于言表。

记者了解到，《天青梦》是在汝州市委、市政府的大力支持下，由青年企业家樊延波鼎力相助，著名豫剧表演艺术家、河南戏曲界领军人物李树建及著名编剧姚金成精心组织、指导，著名导演桑艺执导，屈江北、牛蕊担任编剧，共同参与策划的。该剧以“三代人喋血护宝”为主线，以爱国主义民族精神为主旨，浪漫主义与现实主义相结合，剧情跌宕起伏，扣人心弦，塑造了一群鲜明的人物形象，独具浓郁的地方特色。

《天青梦》是一曲爱国主义颂歌，是一部汝窑文化的史诗，更是一部擦亮汝瓷、曲剧两大文化名片的珍贵之作。“用曲剧唱汝瓷、以汝瓷靓曲剧”，创新特色文化宣传方式，具有较高的文化价值和社会价值。

“《天青梦》获河南文华奖，是社会各界对咱们曲剧团多年坚守与磨炼的肯定，更是激励和鞭策。我们会聘请专家对该剧进行‘把脉、会诊’，力求不断完善，把她打造成精品力作，为明年曲剧进京做好准备。”张为民向记者透露。

市科协科技扶贫到地头



本报讯（记者 李刚 通讯员 马延芳）11月23日，市科协组织“百千万科普工程”专家到米庙镇、大峪镇开展科技助力精准扶贫活动，对贫困户进行一对一现场指导，为农业生产注入科技元素。

活动期间，市科协带领农业专家深入田间地头，针对贫困户的实际需求进行现场指导。在贫困户于全家里，高级农艺师陈信周详细询问了贫困户的耕地面积，种植农作物种类，劳动力人数等基本情况，向他们讲解了产业发展奖补政策，并结合当地的地形气候等自然条件，鼓励他们因地制宜种植油菜、花生等油料作物。陈信周还前往油菜地和小麦地现场传授农作物管理技术，给农户提供科学合理的建议（如上图）。村民们都说：“科技助力扶贫政策真是好，专家都到俺家里了，在家门口就能了解新政策，学到农业技术。”

当天市科协还为贫困户赠送了《农家参谋》《农民科学素质读本》《汝州科普》笔记本，向贫困户普及知识、传授经验，为贫困户谋发展、想出路，寻找脱贫路径，提高致富能力。

市科协自实施科技助力精准扶贫以来，发挥科协作为“科技工作者之家”的优势，以技术帮扶为主线，突出科技扶贫特色，精准落实扶贫对象、精准实施技术服务，提高贫困户脱贫能力，加快贫困户脱贫致富的步伐。

好消息！本周起我市可接种四价宫颈癌疫苗

本报讯（记者 吴伟伟）今年，四价宫颈癌疫苗获批上市后，备受广大女性关注，我市有不少市民向疾控部门询问该疫苗的采购情况。11月30日，记者从疾病预防控制中心了解到，备受关注的四价宫颈癌疫苗即“四价HPV疫苗”已到汝州。与早前上市的二价宫颈癌疫苗相比，四价宫颈癌疫苗能够预防更多型HPV亚型病毒，且接种年龄范围放宽至45岁。

当日，记者在疾控中心接种门诊了解到，目前已有数名女性陆续接种过。在现场，家住市区的周女士正在咨询疫苗接种情况。“我已经过了接种年龄，但我要把这些信息及时告诉给我的亲友。”周女士告诉

记者，自从知道了四价疫苗上市后，她就一直很关注，从电视上得知很多地方可以接种，所以她特意到疾控中心咨询。

市疾控中心免疫科科长王娟告诉记者，新上市的四价宫颈癌疫苗每支价格为820元，分3次注射，完成全程接种需要半年时间。“相比此前上市的二价HPV疫苗，由于该疫苗适用年龄在9岁至25岁，许多女性因超龄没法接种。此次到货的四价宫颈癌疫苗除了可预防HPV16、HPV18两种高危型病毒，还可预防HPV6和HPV11两种低危型亚型病毒，可以减少宫颈癌的患病风险，该疫苗适用于20岁至45岁的女性。”就广大女性关心的价格和接种

程序问题，记者了解到，四价HPV疫苗，每针820元，完成整个免疫程序共需接种3针，分别在当月、第2个月及第6个月接种。那么，接种四价宫颈癌疫苗有什么禁忌？王娟告诉记者，对疫苗的活性成分或任何辅料成分有过敏反应者不能接种。此外，一年内准备怀孕的女性和处于孕期、哺乳期的女性，建议暂时不要接种。

据了解，由于货源紧缺，此次疾控中心通过前期多方努力在河南省二类疫苗采购平台共争取到了200支四价HPV疫苗。针对现在疫苗储备有限的情况，预计到月底将有所缓解，如有需要的市民可前去疾控中心接种门诊预约接种。



11月27日，在市工人文化宫游园内，戏迷们纷纷拿起话筒“过把瘾”，为观众表演豫剧、曲剧名段。 吴伟伟 摄

司法局举办法治文艺汇演活动

本报讯（通讯员 穆振川）为进一步弘扬法治精神，强化法治意识，营造法治文化氛围，11月25日，市司法局在市委党校举办“普法杯”法治文艺晚会。市政法委、市直工

委、市政府法制办、市法院、市信访局相关领导及市司法局全体干部职工、律师共计170余人参加。晚会通过歌舞、戏曲等形式，传播了法治文化，深受现场观众喜爱。文

艺表演既有发生在我们生活中的小事，又有以十九大精神为主题的诗歌朗诵。为增强晚会的趣味性，主持人还为大家准备了十九大精神有奖知识问答，将晚会推向了高潮。

宗教事务条例知识

问：《条例》对宗教活动场所法人资格和宗教财产权属作了哪些规定？

答：为解决宗教界关心的宗教活动场所法人资格和宗教财产权属问题，《条例》第二十三条规定，宗教活动场所符合法人条件的，经所在地宗教团体同意，并报县级人民政府宗教事务部门审查同意后，可以到民政部门办理法人登记；第四十九条规定，宗教团体、宗教院校、宗教活动场所对依法占有的属于国家、集体所有的财产，依照法律和国家有关规定管理和使用；对其他合法财产，依法享有所有权或者其他财产权利。

问：《条例》在维护公民宗教信仰自由权利和宗教界合法权益方面作了哪些规定？

答：《条例》第六条规定各级人民政府应当为宗教团体、宗教院校和宗教活动场所提供公共服务；第十四条、第二十三条明确了宗教院校和宗教活动场所的法人资格；第二十六条明确了宗教院校教师取得职称和学生取得学位的制度；第三十二条规定地方各级人民政府应当将宗教活动场所建设纳入土地利用总体规划和城乡规划；第三十四条增加了维护景区内宗教活动场所和信教群众合法权益的内容；第三十八条明确了宗教教职人员开展公益慈善活动受法律保护；第三十九条规定了宗教教职人员依法享有社会保障的权利；第四十九条、第五十条规定了宗教团体、宗教院校和宗教活动场所的财产权属；第五十二条明确了宗教财产收益的用途；第五十三条规定了任何组织或者个人捐资修建的宗教活动场所，不得享有所有权、使用权，不得从该宗教活动场所获得经济收益，禁止以宗教名义进行商业宣传；第五十五条规定宗教团体、宗教院校或者宗教活动场所房屋被征收时，可以选择货币补偿、房屋产权调换或者重建等等。

“胖妈”顺利产子

11月20日，市人民医院产科二病区，陈女士为一旁熟睡的婴儿紧了紧被子。孩子很健康，但出生过程并不容易——因为陈女士是个名副其实的“胖妈”，她的体重达300斤，刷新了市人民医院所接收孕妇的最高体重记录。

由于体型较大，又有过两次剖宫产史，为陈女士测血压、麻醉、剖宫产手术都有很多难题：测血压的袖带捆不上手臂，产科二病区护士长杨晓艳只能将导管穿刺到动脉内进行动脉测压。由于脂肪层过厚，腰椎间隙较窄，平时十多分钟就能完成的麻醉却花了一个多小时。麻醉科主任刘俊峰及麻醉团队选取了脂肪层较薄的地方进行横向剖腰，还用了加长版的麻醉针头，足足扎了10厘米。“在陈女士腹中找到宝宝就像‘大海捞针’”，产科二病区主任薛姣萍介绍，陈女士的腹壁脂肪比正常人厚2-3倍，手术刀要往皮下划很多层，肚皮划开后，医师高杰、陈欣欣专门拉开脂肪，以防脂肪下垂覆盖手术切口。

虽然遇到很多难题，但经过全体医务人员的共同努力，手术十分顺利，成功剖出一个体重7斤3两的男婴。目前，陈女士母子二人的生命体征都较为平稳。

薛姣萍提醒，近年来超重孕妇越来越多，准妈妈在孕期一定要注意控制体重，否则会带来血压、血糖等方面的危险。 李刚 王婉璐

患者康复送锦旗表谢意

11月19日，市人民医院上演了温馨一幕，骨科李某某手捧一面写着“医术精湛 医德高尚”的锦旗，感谢该院重症医学科二病区副主任郭鹏、心内科三病区副主任郭尚钊及科室全体医护人员对他的积极抢救和精心护理。

据了解，李某今年68岁，以“间断黑便4年，再发3天”于7月14日入住市人民医院心内科三病区，住院期间再发两次消化道大出血，因出血量大，患者出现失血性休克，意识模糊，情况危急。家属觉得治疗无望，曾数次想放弃治疗。

面对这一情况，郭尚钊两次紧急联系并将病人转至重症医学科二病区，郭鹏多次与患者家属谈话沟通，给予患者和家属信心。经过全体医护人员的全力抢救和精心护理，李某的消化道出血止住了，并且各项生命体征也趋于稳定，现已痊愈出院。

记者发稿前与李某某联系，电话里他的声音铿锵有力，爽朗的笑声里带着对医生抑制不住的感激之情。 李刚 董仕娟



11月25日，市中医院组织心内科、中风湿科等科室主任、副主任到米庙镇卫生院为群众义诊。 薛亚楠 摄

动态新闻

●日前，市林业局召开今冬明春护林防火动员暨防火知识培训会，传达了2017年全省森林防火工作会议精神，对我市今冬明春森林防火提出了新要求。会议还观看了国家森林防火指挥部和武警森林指挥部联合在内蒙古自治区举办的“军地联合-2017灭火演习”示范片。

●近日，小屯镇围绕“建设美丽乡村、推进社会主义核心价值观进农村”这一目标，把移风易俗作为精神文明建设工作中的重要内容，通过强化宣传教育、制度建设、活动载体等，扎实开展了“反对陈规陋习，提倡文明新风；反对大操大办，提倡节俭之风”系列主题活动。 王首道



火灾高发 防患未然

现在正值冬季火灾高发期，为增强师生们的消防安全意识，提高师生们在突发性灾害中的自救能力，全市各学校本着“注重预防，防患未然”的宗旨，相继开展了消防应急疏散演练活动。图为11月27日，洗耳河街道寨小学消防应急疏散演练活动场景。 李刚 赵师鸽 摄



活动促提升 教学游戏化

为提高幼儿教育质量，丰富教学课程，今年以来，实验幼儿园开展了“抓教研，促提升”教研活动，通过开设五大领域课程、手指游戏、折纸、体育游戏和区域活动等，提高幼儿以玩促学的积极性。图为11月22日，老师们在交流教育游戏化的经验。 李刚 胡红萍 摄